Viezbe 12

Determinante

1. Izracunajte sljedec¢e determinante matrica prvog reda:

() A=[—43], (MB=[125], (c)C=[-16].

Rjesenje.
(a) detA = —43.
(b) detB = 125.
(¢) detC = —16.

2. Izracunajte sljedeée determinante matrica drugog reda:

1 14 9 —18
(8) A= [—3 10]’ (b)D = {5 18}'
Rjesenje.
(a) detA = 52.

(b) detD = 252.

3. Izracunajte sljedece determinante matrica treceg reda:

(1 2 3 (5 3 6

(a) A=|0 —4 6 |, (b)B=|0 0 8|,
0 09 |0 -1 4
5 3 8 [ —2 -4 3

c)C=1]2 4 9|, (d) D= 4 8 5|,
5 3 8 | 3 6 12
[1 0 3 123

e) E=1|5 0 14 |, fH)F=| -1 3 2
| 6 0 9 | 4 26

RjesSenje

(a) detA = —36

(b) detB = 40.

(c) detC =

(d) detD =

(e) detE =0

(f) detF =



4. Laplaceovim razvojem izracunajte determinante sljede¢ih matrica:

1 -2 3 1 26
(a) A=|0 4 7], (bh)B=| -1 3 0|,
| 0 0 2 4 -2 3
10 =3 2 -2 530
-1 0 11 4 010
(0 C=] 1 3 35| @D=} o+ o5 .
| 8 0 3 4 1 -2 3 2
Rjesenje
(a) detA =8
(b) detB = —45

. Laplaceovim razvojem izracunajte determinante sljede¢ih matrica:

Ut

4 8 -3
(a) A=]0 0 5],
—1 2

0
4
5
6

=N O
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Rjesenje.
(a) detA = 20.
(b) detB = —4.

6. Izracunajte
(a) det(AB),
(b) det(CD),

pri cemu su A, B, C, D, matrice iz 4. zadatka. Provjerite li jesu li matrice AB i CD regularne,
te izracunajte determinante njihovih inverznih matrica.

Rjesenje.

(a) det(AB) = —360.

(b) det(CD) = 4674.
Kako je det(AB) # 0 i det(CD) # 0, prema svojstvu determinante D.12 slijedi da su

matrice AB i CD regularne. Nadalje je det(AB)™! = =, det(CD) ™! = .




Cramerovo pravilo

7. Primjenom Cramerovog pravila diskutirajte rjesenja sljede¢ih sustava jednadzbi u ovisnosti o
parametru A € R

>\J,’1+3I2 =1
31+ Ary = 1

>\561 +2$2 = 2

<b) 2I1+/\JI2 = 4

Rjesenje.
(a) Sustav ima jedinstveno rjesenje z1 = x5 = 113 za A € R\ {=3,3}, za A = 3 sustav ima
beskona¢no mnogo rjesenja koja leze na pravcu 3z; + 3z, = 1, a za A = —3 sustav nema

rjesenja.
(b) Za A € R\ {—2,2} sustav ima jedinstveno rjeenje, a za A € {—2,2} sustav nema rjesenje.

8. Cramerovim pravilom rijesite sljedece sustave:

T+ 2Ty 4+ x5 = 2

(a) 5332 + x3 = 3 ,
T + x3 = 0
Ty + 21’2 + Trs = 1
(b) To + 2ZE3 =0 s
—T1 — 21‘2 — T3 = 2
4371 + Lo — 233'3 = -1
(C) 9I1 + 2]32 + 2$3 = 1.
—4.171 — Tro -+ 25(]3 = 1
Rjesenje.

(a) (z1,22,23) = (2,1 —2).
(b) Sustav nema rjesenje.

(c) Sustav ima beskonaéno mnogo rjesenja.

9. Cramerovim pravilom rijesite sljedec¢e sustave:

2%1 + 31’2 + r3 = 0
(a) 227 + 4dzy — 3 = 2,
1+ T2 = -1



le + T2 + 5$3
(b) 223
4y + 3w + w3

T + 2%2 + 7.773
(C> 53:2 + 5.1’3
Ty + 23

2v; + @y + 4dx3
3371

RjeSenje.
(a) (21,m9,23) = (—3,2,0).
(b) (21,20, 73) = (1,1,2).
(¢) (z1,22,25) = (~1,1,0).

(d) (x1,29,23) = (1,3,-2).



